Corrigé Type de I’examen Fiscalité

Exercice 01 : JN}/W

¢ La catégorie de chaque revenu

> Lactivité d’exploitant de douche --------- Revenu Professionnel &, 4
» Location d’'un appartement ----------- Revenu locatif ou Foncier ;) ’,/
> Activité de libraire ------------------------ Revenu professionnel 7

J

+¢+ Calcul de I'IRG a payer
A) Revenu tiré de 'exploitation de douches 12000000 da c’est un revenu

imposable a I'IRG dans la catégorie revenu professionnel suivant le
bareme IRG. 2,

12000000-3 840 000 =8160000*35% =2856000

3840000 - 1920001=1919999*33% =633600

1920000 — 960001=960000*30% = 288000

960000- 480001=480000*27% = 129600

480000- 240001 =240000*23% =55200

0-240000*0%=0

IRG a payer (2856000+633600+288000+129600+55200)=3962400 da
o

B) Revenu Locatif issu d’une location d’un appartement a usage

commercial .

900000*15% = 135000 da. <~

NB : |a loi de finances complémentaire 2022 a introduit des
modifications pour les revenus locatifs dont le montant dépasse
600000 da rapportées dans I'article 104 du code des impéts directs et
taxes assimilées(CIDTA).

C) activité de libraire pour un montant de 800000 da est assimilée a un
revenu professionnel donc imposable suivant le bareme IRG comme g, (
suit.
800000-480001=320000*27%=86400 da B

480000- 240001 =240000*23% =55200da <~

IRG a payer=86400+55200=141600 da'ﬂ



